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Étude réalisée par l'Ifop pour :

Échantillon

Mode de recueil

Dates de terrain

La CCI d'Ajaccio et de Corse du Sud 

Échantillon de 502 personnes, représentatif de la 
population corse âgée de 18 ans et plus. La 
représentativité de l'échantillon a été assurée par la 
méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de 
famille) après stratification par département et 
catégorie d'agglomération. 

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile 
des personnes interrogées.

Du 19 au 22 mai 2006 

Note méthodologique
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Les résultats de l'étude
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- A -

Les Corses et la violence dans l’île
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L'adhésion à différentes opinions :
un profil socio-politique de l’île

Question : Voici une liste de phrases. Pour chacune d'elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?

42

34

31

15

40

33

35

17

10

18

16

23

8

15

18

45

Il faut que l'Etat donne plus
de libertés aux entreprises

Les chômeurs pourraient
trouver du travail s'ils le

voulaient vraiment

Il y a trop d'immigrés en
France

On ne se sent en sécurité
nulle part

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

82

66

67

32 68

34

33

18
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L'adhésion à différentes opinions :
un profil socio-politique de l’île

Question : Voici une liste de phrases. Pour chacune d'elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?

82

67

66

32

63

58

53

40

Il faut que l'Etat donne plus de
libertés aux entreprises

Les chômeurs pourraient
trouver du travail s'ils le

voulaient vraiment

Il y a trop d'immigrés en
France

On ne se sent en sécurité
nulle part

Ensemble des Corses - Mai 2006 Rappel Ensemble des Français - Mars-Avril 2006(1)

[1] « Baromètre Politique Français (2006-2007) CEVIPOF-Ministère de l'Intérieur». Étude réalisée par l'Ifop pour Le CEVIPOF et le Ministère de 
l’Intérieur. Interrogation de 5650 personnes à partir de 7 échantillons régionaux représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus, 
inscrites sur les listes électorales. Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées du 20 mars au 3 avril 2006.

- Comparatif Total D’accord -
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L'évolution de la délinquance dans son environnement :
une stabilité majoritairement ressentie

Question : Là où vous habitez, avez-vous le sentiment que, ces derniers mois, la délinquance ... ?

15

6

9

69

15

8

7

1

26

9

17

63

10

8

2

1

TOTAL Augmenté

A augmenté

A un peu augmenté

Est restée stable

TOTAL Diminué

A un peu diminué

A beaucoup diminué

Nsp Ensemble des Corses - Mai 2006

Rappel Ensemble des Français - Mars-Avril 2006(2)

[2] « Baromètre Politique Français (2006-2007) CEVIPOF-Ministère de l'Intérieur». Étude réalisée par l'Ifop pour Le CEVIPOF et le Ministère de 
l’Intérieur. Interrogation de 5650 personnes à partir de 7 échantillons régionaux représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus, 
inscrites sur les listes électorales. Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées du 20 mars au 3 avril 2006.
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Une adhésion aujourd’hui minoritaire à l'idée d'une dérive 
mafieuse de la société insulaire 

Question : Avez-vous le sentiment que la société insulaire est confrontée à une dérive mafieuse ?

45

14

31

53

25

28

2

50

17

33

38

14

24

12

54

16

38

32

15

17

14

TOTAL Oui

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

TOTAL Non

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Nsp
Ensemble des Corses - Mai 2006
Rappel Ensemble des Corses - Novembre 2003(3)
Rappel Ensemble des Corses - Février 1998(4)

[3] Sondage CSA / L’EXPRESS réalisé par téléphone les 25 et 26 novembre 2003 auprès d’un échantillon de 500 Corses, constitué d'après la 
méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par département et taille d’agglomération.

[4] Sondage Ifop / L'Événement du Jeudi réalisé en février 1998 dans par téléphone auprès d'un échantillon de 501 personnes, représentatif de 
la population corse âgée de 18 ans et plus.
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Lutte contre le terrorisme : des moyens jugés insuffisants

Question : Certaines personnes pensent que les moyens légaux pour lutter efficacement contre le terrorisme en Corse 
sont actuellement insuffisants. Êtes-vous ... ?

52

21

31

46

16

30

2

50

19

31

44

13

31

6

65

37

28

28

13

15

7

TOTAL D'accord

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

TOTAL pas D'accord

Plutôt pas d'accord

Pas d'accord du tout

Nsp

Ensemble des Corses - Mai 2006
Rappel Ensemble des Corses - Mai 1999(5)
Rappel  Ensemble des Corses - Février 1998(6)

[5] Sondage Ifop / L'Événement du Jeudi réalisé le 7 mai 1999 par téléphone auprès d’un échantillon de 502 personnes, représentatif de la 
population corse âgée de 18 ans et plus. 

[6] Sondage Ifop / L'Événement du Jeudi réalisé en février 1998 dans par téléphone auprès d'un échantillon de 501 personnes, représentatif de 
la population corse âgée de 18 ans et plus.
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Les principales causes perçues des problèmes actuels de la 
Corse : responsabilité des politiques, retard économique et 

insularité
Question : Selon vous, à quoi sont principalement dus les problèmes actuels que connaît la Corse ?

47

39

32

30

22

15

3

42

32

23

23

18

18

9

48

34

22

28

17

14

4

A la politique des différents
gouvernements en Corse

Au retard économique de
l'île

A l'isolement géographique
de l'île

Au personnel politique
corse

Aux nationalistes corses

Aux intérêts mafieux dans
l'île

Nsp Ensemble des Corses - Mai 2006
Rappel Ensemble des Corses - Novembre 2003(7)
Rappel Ensemble des Corses - Août 2000(8)

[7] Sondage CSA / L’EXPRESS réalisé par téléphone les 25 et 26 novembre 2003 auprès d’un échantillon de 500 Corses, constitué d'après la 
méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par département et taille d’agglomération.

[8] Sondage CSA / Marianne réalisé par téléphone les 8 et 9 août 2000 auprès d’un échantillon de 515 personnes représentatif de la population 
habitant en Corse.
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- B -

L’implication des Corses dans le 
développement économique de l’île
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Le jugement sur la violence comme frein au 
développement économique de l'île

Question : Et diriez-vous que la violence en Corse est le principal frein au développement économique de l'île ou est-ce 
qu'elle est un frein parmi d'autres ?

Nsp
4% Le principal frein

14%

Un frein parmi d'autres
82%
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28

14

14

72

18

54

25

9

16

68

18

50

7

TOTAL Oui

Oui, certainement

Oui, probablement

TOTAL Non

Non, probablement pas

Non, certainement pas

C'est déjà le cas (réponse
non suggérée)

Ensemble des Corses - Mai 2006 Rappel Ensemble des Français - Décembre 2004(9)

Une disposition à créer son entreprise légèrement plus 
présente que sur le continent

Question : Vous personnellement, auriez-vous envie de créer votre propre entreprise ou de vous mettre à votre compte ?

[9] Sondage Ifop / L’APCE et le Salon des Entrepreneurs réalisé du 10 au 18 décembre 2004 par téléphone auprès d’un échantillon de 956 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus
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L'investissement ou le placement en Corse en cas de gain 
d'une importante somme d'argent : une illustration du 

« patriotisme économique » corse
Question : Si vous disposiez subitement d'une importante somme d'argent : gains au loto, héritage et que vous deviez la 

placer, que feriez-vous de cet argent ?

65

23

11

1
Ensemble des Corses Mai 2006

Vous investiriez dans l'immobilier ou 
dans une entreprise en Corse

Vous le placeriez à 
la banque

Vous investiriez dans l'immobilier ou 
dans une entreprise mais pas en Corse

NSP


